



SMS iz Malih efemerid?

Za naše spletne strani pripravljam Male efemeride in čeprav buljim v njih precej dlje, kot vi drugi, si ne zapomnim, kdaj se bo kdaj zgodilo. Še pri luninih menah sem popolnoma izgubljen, kadar Lune ne vidim. Seveda bi lahko pogledal v Male efemeride – a običajno pozabim. Skratka, potreboval sem nekaj, kar bi iz pozabljivca naredilo vsevedneža – ali nekaj temu podobnega.

Dolgo se nisem lotil rešitve, čeprav sem jo nekako imel že ves čas pred nosom, pa sem bil preveč len, da bi se spravil narediti nekaj, kar ni preveč elegantno in bi povrhu služilo samo meni.

Google sem na Internetu opazil zelo zgodaj in opustil AltaVisto takoj, ko sem opazil, da mi večinoma že v prvih desetih zadetkih ponudi prave odgovore. Zaslutil sem, da se mi pri elektronski pošti ne bo treba ukvarjati z razvrščanjem sporočil v mape, saj mi bo Gmail znal zelo hitro med vsemi mojimi sporočili izbrskati točno tistega, ki ga iščem.

Zato sem se vanj pustil povabiti že zelo zgodaj – da, takrat je bilo povabilo edina pot do Gmail-a, danes se mu lahko vsakdo priključi sam. Skrbno sem varoval svoje ne preveč preprosto geslo (menda 87% uporablja geslo 123456!) in ga tudi obvaroval, vseeno pa sem bil vesel, ko je Google svojim uporabnikom ponudil preprosto, a zelo učinkovito pomoč: ko se v Google prijaviš s svojim naslovom elektronske pošte in geslom, ti Google na tvoj mobilni telefon pošlje kodo, število, večje od 10000 in manjše od milijona, ki ga prepíšeš v okence in tako končaš prijavo. Google si zapomni računalnik, s katerega se prijavljaš, za 30 dni in te s kodo v tem času ne gnjavi več.

Zdaj je treba povedati dvoje. Najprej prijava v Google. Poleg elektronske pošte ti Google ponuja še razna iskanja, koledar, dokumente, zemljevide in vsako od teh zadev si lahko nastaviš po svojem okusu, nastavitve pa se ohran-

jajo. Kamor koli se prijavljaš, ko si prijavljen, si prijavljen v vse, s svojimi nastavitvami. Drugič, koda z SMS-om je bil tisti kamenček, ki je sprožil plaz.

Googlov Koledar je zanimiva zadeva, ki postane zelo uporabna potem, ko se ti posveti, da lahko v svoj koledar uvažáš tudi tuje koledarje. Denimo ADJ Efemeride. Iz vseh koledarjev pa lahko obvestila o dogodkih pošiljaš z SMS-om in za vsak koledar posebej lahko nastaviš, koliko pred dogodkom naj bo obvestilo poslano. Za ADJ Efemeride mi zadostuje 10 minut, za rojstne dneve pa 5 dni.

Do koledarja se v svojem brkljalniku prebiješ preko naslova <https://www.google.com/calendar> in če preverjanja v dveh korakih še nimaš omogočenega, ga lahko omogočiš zdaj. Moji koledarji so naštetih pod koledarjem za tekoči mesec, levi trikotniček skrije oziroma prikaže koledarje, desni pa mi omogoči, da ustvarim nov koledar ali pa spreminjam nastavitve.

Drugi koledarji so pod Mojimi koledarji, desni trikotniček pa ima tu več izbir. Dodaj z URL-jem izberem, da vpišem naslov koledarja, ki ga želim dodati. Za ADJ Efemeride je naslov https://www.google.com/calendar/ical/adj.si_n tf8okecaq5utd2lav7mbggpeg%40group.calendar.google.com/public/basic.ics, za ADJ (obvestila o sestankih in taborih) je <https://www.google.com/calendar/ical/koledar%40adj.si/public/basic.ics>, za Portal v vesolje pa je <https://www.google.com/calendar/ical/koledar%40portalvesolje.si/public/basic.ics>, da naštejemo le nekaj najbolj zanimivih.

Pri vsakem dodanem koledarju se pojavi, ko nanj zapeljem miš, desni trikotniček, ki mi omogoča med drugim Nastavitve koledarja, kjer poiščem Obvestila, tam pa kot privzeto opominjanje izberem SMS in nastavim, koliko prej želim prejeti obvestilo. Na dnu strani, če tega nisem storil nikjer drugje, lahko nastavim svoj (ne tujega, ne gre, koda!) mobilni telefon,

V A B I L O

Vabimo vas na mesečni sestanek, ki bo v torek 15. 05. 2012 ob 18^h v predavalnici F4 Fakultete za matematiko in fiziko, Jadranska 19, v Ljubljani.

Na mesečnem sestanku nam bo Rok Vidmar predstavil zanimivosti nočnega neba v tekočem in prihodnjem mesecu. Nato se bomo dogovorili za mesečno društveno opazovanje, ki ga bomo izvedli v okolici Ljubljane. Vsi člani društva ste vabljeni, da se nam pridružite. V kolikor bi se radi udeležili opazovanja, pa vas ne bo na sestanku, mi to prosim sporočite po e-pošti na naslov bernard.zenko@gmail.com.

Vabljeni!
Bernard

ki naj sprejema obvestila.

Nastavitve moram seveda shraniti, sicer ne bo iz te moke nič kruha.

Rok Vidmar

Zanimivi dogodki:

- ★ 6. junija opazujemo prehod Venere čez Sončevo ploskev. Prehod se bo začel še pred sončnim vzhodom, končal pa ob 6:55. Sonca ne smemo opazovati brez ustrezne zaščite oči!
- ★ Poletje se začne 21.6. ob 1:09.

Efemeride junij 2012

(Efemeride si lahko ogledate tudi v reviji Življenje in tehnika.)

datum	Sonce		Luna		čas
	vzhod	zahod	vzhod	zahod	
01.06.	05:14	20:46	17:18	02:49	CEST
05.06.	05:12	20:49	21:56	06:06	CEST
10.06.	05:11	20:52	00:20	12:00	CEST
15.06.	05:10	20:55	02:25	17:11	CEST
20.06.	05:11	20:56	05:58	21:26	CEST
25.06.	05:12	20:57	11:23	23:54	CEST
30.06.	05:14	20:57	17:29	02:01	CEST

Planeti:

- ★ **Merkur** je najlepše viden v drugem delu meseca, ko zahaja okoli pol enajstih. Konec meseca se iz ozvezdja Dvojčkov preseli v ozvezdje Raka.
- ★ **Venera** je konec junija Danica in v ozvezdju Bika vzhaja okoli pol štirih.
- ★ **Mars** lahko sprva opazujemo do dveh zjutraj, nato pa zahaja vse bolj zgodaj in konec meseca, ko se preseli iz ozvezdja Leva v ozvezdje Device, zaide ob pol enih.
- ★ **Jupiter** se na nebu prikaže šele zjutraj; v ozvezdju Bika sprva vzhaja okoli pol petih, konec meseca pa že ob treh.
- ★ **Saturn** je v ozvezdju Device na nebu do treh zjutraj, potem pa zahaja vse bolj zgodaj in ga konec meseca lahko opazujemo le še do pol dveh.
- ★ **Uran** je viden v drugem delu noči, sprva od pol treh, konec meseca pa vzide že okoli enih. Nahaja se v ozvezdju Rib.

E-poštni seznam slo-astro

Slovenski amaterski astronomi komuniciramo tudi preko poštnega seznama ("mailing liste") **slo-astro**, kjer si izmenjujemo prispevke vseh vrst: opozorila o zanimivih astronomskih dogodkih in prireditvah, vabila na opazovanja, poročila o opazovanjih, vprašanja, ponudbo rabljene opreme itd. Prijavi se lahko vsak, dodatne informacije in prijava na <http://www.adj.si/slo-astro>. Trenutno ima lista 114 članov.

Aram Karalič

Objavite prispevek!

Mesečnik potrebuje prispevke. Zato pozivam vse, ki želite kaj objaviti, da mi po elektronski pošti pošljete svoj prispevek. Prispevki so lahko raznovrstni: poročilo o opazovanju, slika, risba, zanimiva astronomska novica, predstavitev domačega observatorija ali teleskopa, skratka – karkoli astronomskega.

Aram Karalič

Javorniški Mesečnik izdaja Astronomsko društvo Javornik, Ljubljana / ISSN 1581-1379 / urednik Aram Karalič / izhaja v prvi polovici meseca / prejemajo ga brezplačno vsi člani Astronomskega društva Javornik / prispevke pošljite na naslov jam@adj.si / **ROK ZA ODDAJO PRISPEVKOV JE 7. DAN V MESECU** / prispevkov praviloma ne lektoriramo / stavljeno v L^AT_EXu